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ΘΕΜΑ:              «Ζηµιές από πυρκαγιά σε γεωργοκτηνοτροφικές εκµεταλλεύσεις του ∆ήµου 

Μονεµβασιάς» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  3404/12.2.2018 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. ∆αβάκης, για τα 
θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στις ζηµιές που προξενήθηκαν από την πυρκαγιά που σηµειώθηκε τον Ιούλιο 
του 2015 στη ∆ηµοτική Ενότητα Βοιών του ∆ήµου Μονεµβασιάς σε γεωργοκτηνοτροφικές 
εκµεταλλεύσεις (φυτικό και πάγιο κεφάλαιο), σηµειώνεται ότι εντάχθηκαν σε πρόγραµµα 
χορήγησης Κρατικών Οικονοµικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ), αρµοδιότητας ΠΣΕΑ. 
 
Στη συνέχεια και µετά την έκδοση της αριθµ. 182/59384/31-5-2017 απόφασης των 
Υπουργών Οικονοµικών και Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων «Ανάθεση στον ΕΛ.Γ.Α. της 
υλοποίησης του προγράµµατος κρατικών οικονοµικών ενισχύσεων: Μέτρα υπέρ των 
παραγωγών της χώρας που οι γεωργοκτηνοτροφικές τους εκµεταλλεύσεις ζηµιώθηκαν από 
πυρκαγιές κατά τα έτη 2014, 2015 και 2016» (Β΄1968/7-6-2017) για το πρόγραµµα, ο 
ΕΛ.Γ.Α., µε σχετική ανακοίνωση Τύπου, κάλεσε τους πληγέντες παραγωγούς να υποβάλουν 
αιτήσεις χορήγησης ενίσχυσης, προσκοµίζοντας και τα απαραίτητα δικαιολογητικά, από 
21/7/2017 έως 21/8/2017. Οι αιτήσεις αφορούν στο σύνολο των γεωργοκτηνοτροφικών 
εκµεταλλεύσεων, οι οποίες ζηµιώθηκαν από τις πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν κατά τα έτη 
2014, 2015 και 2016 και κρίθηκαν επιλέξιµες ενίσχυσης. 
 
Επισηµαίνεται ότι οι όροι, οι προϋποθέσεις, οι περιορισµοί και οι διαδικασίες καταβολής 
των ενισχύσεων του προγράµµατος ορίζονται στις διατάξεις του εγκεκριµένου Κανονισµού 
ΚΟΕ, καθώς και της αριθµ. 182/59384/31-5-2017 (Β΄1968) προαναφερθείσας ΚΥΑ του 
προγράµµατος. 
 
Σηµειώνεται ότι οι εξατοµικεύσεις των εν λόγω ζηµιών έχουν ολοκληρωθεί και σύντοµα θα 
ολοκληρωθεί και ο διοικητικός έλεγχος, ο οποίος βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια, θα 
κοινοποιηθούν τα πορίσµατα και θα ακολουθήσει η καταβολή των ενισχύσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς. 
 
Πληροφοριακά, αναφέρεται ότι οι ενισχύσεις των προγραµµάτων ΠΣΕΑ αποτελούν 
ενισχύσεις που προέρχονται από τον κρατικό προϋπολογισµό και καταβάλλονται µε σκοπό 
τη διατήρηση της αγροτικής δραστηριότητας. Ως εκ τούτου, αφορούν βεβαιωµένες δαπάνες, 
το οποίο σηµαίνει ότι πρώτα γίνεται η αποκατάσταση των ζηµιών από τους παραγωγούς, στη 
συνέχεια, βεβαιώνεται από τους αρµόδιους γεωτεχνικούς η πραγµατοποίηση των εργασιών 
και, ακολούθως, καταβάλλονται οι αντίστοιχες ενισχύσεις.  
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Εξυπακούεται ότι η προαναφερθείσα διαδικασία καθιστά αδύνατη τη χάραξη συγκεκριµένου 
χρονοδιαγράµµατος καταβολής των ενισχύσεων, διότι ο χρόνος της καταβολής εξαρτάται από 
τον χρόνο αποκατάστασης των ζηµιών από τους παραγωγούς. 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ 
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